

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám
Élőszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-
illomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.
Arany Bika-bérház) lételelet. Telefon: 113 (7 mellékállo-
mással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A drágaság leküzdése

A drágaság kérdését nem szabad pártsemélyen át nézni, mint ahogy az utóbbi időben tényleg mutatkozó drágulás egyformán érint bármiféle pártállású fogyasztót. — A drágaság miatt Pesten és néhány más városban lezajlott tüntetéseket meg lehet érteni. **Érthető, hogy a köztibéri fizikai és szellemi munkásokat elkeseríti, hogy az egyes cikkekben mutatkozó drágulás megnehezíti megélhetésüket;** de azt már nehezen lehet megérteni, hogy miért kell a nehéz kérdést a tömegek előtt egyoldalúan beállítani, mikor ezzel egyáltalán nem használunk senkinek, semminek.

Budapesten az Anyag- és Árhivatal elnöke ellen tüntettek, mikor kiderült, hogy ez a hivatal döntéseket nem hoz, csak előterjesztéseket tesz a Gazdasági Főtanácsnak. A dolgozókat elsősorban az élelmiszeri cikkek árának emelkedése sújtja; az, hogy a pipere-cikkek ára is emelkedett, nem igen izgatja őket.

Az áralakulás kérdése igen komplikált probléma. Ebbe való beavatkozás ugyancsak nagy szakértelmet és hozzáértést igényel. — A Független Kisgazda Párt mindig azt hangoztatta, hogy ebben a kérdésben a legnagyobb gondossággal és hozzáértéssel kell eljárni. Balogh István államtitkár, a párt főtitkára legutóbbi beszédében joggal szólott így: „Előre megmondtuk, mi lesz a következménye, ha a kellő hozzáértés nélkül nyúlunk a problémák megoldásához.” Ezen az oldalon tehát semmiesetre se keressék az okozóját a bekövetkezett drágulásnak.

Természetesen legfontosabb az, hogy a **javított illetégek megnyugtató helyzetet teremtsenek.** — Ehhez pedig nyugodt megítélés, szakszerűség, kellő hozzáértés és a pártpolitikai érdekek teljes mellőzése szükséges. — A drágaság kérdését egyik oldalon se használják ki pártagitáció céljaira. Egyértelmű országos érdek, hogy most, a hároméves terv végrehajtásának kezdete előtt, a dolgozók nyugalomban és kellő ellátásban részesülve végezhessék munkájukat.

Mint jelentettük, a Gazdasági Főtanács árleszállításokat rendelt el és különböző intézkedéseket tett a drágaság leküzdésére. Helyeslés kíséri ezeket az intézkedéseket; de mégis legfőbb dolog, főleg az élelmiszeri cikkeknel, a felhozatal elősegítése. A kereslet és kínálat arányosabbá tételére szükséges törvényesül napjainkban is.

Örvendetesen látjuk ezt a debreceni piacon, hol az utóbbi napokban nagy felhozatal van és ennek nyomán az árak mérséklődnek. A textil, cipő, csizma és más közszükségleti cikkek olcsóbbadásának abban van jelentősége, hogy a termelőket élelmiszeri termelvényeik fokozottabb felhozatalára serkenti; arra számítva, hogy olcsóbban szerezhetik be szükségleteiket. Az itt felsorolt elvi megállapítások mellett azonban termé-

Baráti légkörben haladnak a magyar-szovjet gazdasági tárgyalások

Moszkvából jelenti a MTI: Nyárády Miklós pénzügyminiszter, Vásárhelyi István államtitkár és a magyar pénzügyi küldöttség bemutatkozó látogatást tett Mikojan külkereskedelmi miniszternél, a Szovjetunió miniszterelnök-helyettesénél, majd

Merkulov tábornoknál, az orosz bizottság elnökénél.

A megbeszélések során kifejezésre jutott a **segítő jószándék,** amellyel a szovjet-magyar viszonylatban fennálló gazdasági kérdések rendezése során eljárni kívánnak. A bevezető meg-

beszélések után azonnal megkezdődött a két bizottság érdemleges munkája. **A tárgyalások baráti légkörben haladnak és előreláthatólag június elsejére befejeződnek.**

A 350 millió dolláros amerikai segélykölcsön kiosztása

Washingtonból jelenti: A 350 millió dolláros külföldi segélynyújtásra vonatkozó törvényjavaslat, amelyet az amerikai parlament most fogadott el, kimondja, hogy ezt a hitelt semmiesetre sem lehet kiosztani más országok között, mint Görögország, Ausztria, Olaszország, Magyarország, Lengyelország, Kína és a triestri szabad terület. Truman elnök azonban, ha szükségesnek tartja, joga van kimondani, hogy 25 millió dollárt egy további inségben lévő országnak juttat. (MTI)

Acheson amerikai külügyminiszter-helyettes rádióbeszédében kijelentette, hogy abban az esetben, ha az Egyesült Államoknak nem sikerül 1948-ban és 1949-ben kiterjeszteni pénzügyi segítségnyújtását más nemzetekre, **akkor gyors ütemben gazdasági összehúzás és világszegénység következik be.** Európa és Ázsia a háború következtében elpusztított földjével és gyárival ebben az esztendőben csupán felét képes eladni nekünk annak, amit meg kellene vásárolni tőlünk annak érdekében,

hogy lakóik chessenek, melegezhessenek és újraépíthessék gyáraikat, vidéki gazdaságukat és bányáikat, hacsak nem támogatjuk őket továbbra is rendkívüli kölcsönökkel, hogy megszerzhessék ezeket a szükségleteiket, nem lesznek képesek az újépítés végrehajtására, — ami szükséges ahhoz, hogy önállóvá váljanak. Ebben az esetben gazdasági összehúzás, politikai szélsőségek, világszegénység, világbizonytalanság következnek be.

Anglia egyformán szoros kapcsolatot óhajt a Szovjettel és Amerikával

London. Az angol munkáspártnak a kormány külpolitikáját magyarázó röpirata kijelenti, hogy Angliának nem érdeke, hogy bárki mellé felsorakozzék egy jövőbeni háborúhoz. **Bevin éppen olyan szoros kapcsolatot óhajt a Szovjetunióval, mint**

amilyenek Nagybritanniát Amerikához fűzik. Az angol amerikai megértés és együttműködés célja a háború megakadályozása. A munkáspárt politikája olyan irányú, hogy sohasem váljon olyan kötelezettséget, — amelyek kizárnák az Ameriká-

hoz hasonló együttműködés lehetőségét a Szovjetunióval; de nem köthet olyan szövetséget a Szovjetunióval, amely Amerika elszigetelésére irányulna. — Anglia külpolitikájának továbbra is csak az Egyesült Nemzetek támogatása lehet az alapja

Pártközi értekezlet Tildy elnöknel

Tildy Zoltán köztársasági elnöknel pártközi értekezlet tartottak, amelyen a pártok képviselői informáltak az elnököt a Nemzeti Bank és nagybankok államosításának kérdéséről. — A Szociáldemokrata Párt vezető-

tősége pénteki ülésén veszi be a ható tárgyalás alá a bankok államosításának kérdését. A Kisgazda Párt politikai bizottsága tegnap délután foglalkozott a kérdéssel Oliványi Imre előadásában.

elbocsátottak (végelemben alá vontak); feltéve, hogy az illető az igazolási ügyben annak megszüntetése előtt **fellebbezését bejelentette,** vagy később jelenti be.

A rendeletet alkalmazni kell az összes igazolási ügyekben, — kivéve a csendőrség felosztásáról és az államrendőrség megszervezéséről szóló rendelet, — valamint az egyetemek és főiskolák hallgatóinak igazolásáról szóló rendelet alapján folytatott igazolási ügyeket. **Alkalmazni kell végül a Népbizóság előtt folyamatban lévő igazolási ügyekben is.**

Az igazságügyminiszter rendelet-tervezete a jövő héten kerül a minisztertanács elé.

Elkészült az új igazolási rendelettervezet

Az igazságügyminiszter most készítette el az új igazolási rendelet-tervezetet. Ennek értelmében az igazoló eljárások tekintetében a felügyeletet az igazságügyminiszter gyakorolja. **Az igazoló eljárást általában csak azzal a személlyel szemben lehet folytatni,** aki a felszabadulás időpontjában olyan állást töltött be, amelynek körében tanúsított magatartás alapján a jogszabályok szerinti igazoló eljárásnak van helye.

Ha valaki a felszabadulás után vállalt ilyen állást, a bizottság csak a felszabadulás előtt tanúsított magatartását vizsgálhatja meg. **Jogerősen befejezett igazolási ügyben csak abban az esetben lehet újból tárgyalásnak helye,** ha az illető ellen olyan új bejelentést tesznek, amely a felszabadulást megelőző magatartására vonatkozik és ez a korábbi ügyben nem volt elbírálás

tárgya. Ez a bizottság a bejelentést visszautasíthatja, ha pedig alaposnak tartja, érdemi elbírálás végett az illetékes igazoló bizottsághoz továbbítja.

Az igazoló bizottság jogi képzésű tagjait az igazságügyminiszter jelöli ki.

A rendelet-tervezet értelmében azokat a személyeket, akiket a B-listarendelet során állásukban megártottak, vagy a szolgálatba visszavettek és azokat is, akiknek elbocsátását megsemmisítették, úgy kell tekinteni, mint akiket az igazolás során **joghátrány nélkül igazoltnak jelentettek ki.**

Olyan igazolási ügyben, amelyben az igazolási bizottságnak nyugdíjazást vagy állástól való megfosztást kimondó határozata nem emelkedeti jogerőre, **folymtatni kell az eljárást,** ha az igazoló eljárás alá vont személyt a tényleges szolgálatból

szetesen nem mellőzhető az árellenőrzésre irányuló intézkedések. — A spekuláció gyorsan kapcsolódik oda, ahol hiány mutatkozik áruban, vagy terményben; ennek megakadályozása és leküzdése hatósági feladat —

amit az illetékes tényezők meg is tesznek.

Kiadós májusi esők sok minden nehéz kérdést megoldának, de hát, a természet dolgait nem szólhatunk bele. A meglevőből, a várható termésből kell

úgy gazdálkodnunk, hogy jusson mindenkinek és ne legyen éhező ember Magyarországon; a dolgozók hozzájussanak alaposan megszolgált tisztességes el-látásukhoz.

let 5000, a bennelévő közgyűlési terem 3250 személy befogadására lesz alkalmas. A közeljövőben két másik felhőkarcolót is építenek a különböző külügyi épületek számára és egyéb különleges célokra. Az építkezési munkálatok az ősszel kezdődnek, s előreláthatólag 1949 elején fejeződnek be.

Megalakult a hadifoglyok hazatérését előkészítő bizottság

Szardán délután megalakult a hadifoglyok hazatérését előkészítő bizottság, amelynek hat albizottsága van. Az albizottságok állandó tanácskozában és készületben állanak. Az egyiknek, az egészségügyi albizottságnak feladata, hogy a hadifoglyok felülvizsgálása, orvosi vizsgálata, a betegeknek kórházakban való elhelyezése és gyógyszer beszerzése. A munkaügyi albizottság egyetlen feladata a hadifoglyok azonnali munkábaállítása és gazdasági előnyeik biztosítása. **A hazatérés keltéről és a hazatérő hadifoglyok pontos számáról még nincsenek adatok. Az előkészítő bizottság összeköttetést teremt a Szovjetunió illetékes hatóságaival és ha ez az összeköttetés megindul, — akkor lehet végleges választ adni a hazatérés keltét és a hazatérő hadifoglyok számát illetően.**

Nagy Ferenc miniszterelnök Svájcban

Nagy Ferenc miniszterelnök, aki, mint ismeretes, a múlt hét szerdáján háromheti üdülésre Svájcba utazott, útját Bécsen, Salzburgon és Innsbruckon keresztül tette meg Zürichbe. — Mint svájci jelentések közlik, a miniszterelnök a múlt péntek este érkezett meg Zürichbe. — A szombat délelőttöt itt töltötte, délután pedig Bernbe került a Genfi-tó melletti Territetbe utazott. Vasárnap a környéket tekintette meg. Hétfőn hajókirándulásra vett részt, kedden megnevezte **egy mezőgazdasági iskolát és a környék híres gyümölcs- és mezőgazdaságait.** A miniszterelnök ma Bernbe utazik.

Az Izvestija Bevin beszámolójáról

Moszkva. Az „Izvestija” bírálja Bevin beszámolóját a moszkvai értekezletéről. Bevin sok olyasmit mondott a moszkvai értekezlettel kapcsolatban, ami nem felel meg a tényeknek, írja a lap. Az angol-szovjet szerződésről szólva sem állította be a helyzetet a tényeknek megfelelően. Bevin említett tett a szerződés módosítására vonatkozó indítványokról, de elhallgatta azt a fontos körülményt, hogy a szovjet javaslatok a szerződésből el akarják távolítani azokat a kikötéseket, amelyek a szerződés hatályát gyengítik. Az angol külügyminiszter — fejezi be a cikk — helytelen és céltalán beszámolójaival csak még jobban megnehezítette a német kérdés megoldását, pedig a megoldás melletti kívánatos a béke és biztonság érdekében.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonty utca 1/b.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

23-án, pénteken fél 8 órakor
Offenbach világhírű operettje **Szép Heléna**

Telefon: 110

Az európai hírű **Holéczy együttes** vidám tavaszi HANGVERSENYE
az ARANY BIKÁ dísztermében ma este 8 órakor. — Jegyek Harmatnál 2-6 forintig.

A Magyar hangversenyiroda **Színes Műsor** című előadása
24-én, 25-én este 8-kor és 25-én délután 5 órakor az ARANY BIKÁ dísztermében.
Szerepelnek: Szörényi Éva, Udvardy Tibor, Nyíri Erzsébet és Bernáth Gabi.
Konferál: Juhász József.

A drágaság elleni intézkedések, a tejár és a gabonahiány
Óry főispán és Hankóczy felügyelő választ adtak a szakszervezetek küldöttségének

Szakszervezeti küldöttség járt tegnap Óry István főispán hivatalában, felvilágosítást kérték a megyei és debreceni terménykereskedők gabonahiányának ügyében; a tejár ügyében; valamint a drágaság elleni intézkedésekről. Óry István főispán megnyugtató választ adott a küldöttség kérdéseire, majd Hankóczy Ferenc közellátási főfelügyelő adott felvilágosítást. — A megyei és debreceni terménykereskedőknek 25 vagon hiány mutatkozik, ennek a legnagyobb részét a kereskedők pólták; azok ellen a kereskedők ellen, akiknél még mindig mu-

Hol van a Hitler kép, kérdezte az elnök, — a vádlott összeesett és meghalt

A budapesti népbíróság tegnap tárgyalta Perszán Miklós nyugalmazott rendőrtiszt helyettes és felesége bűnjárást. A vádirat szerint 1944-ben a Perszán-házaspár a Gestapo kezére juttatott baloldali érzelmei miatt egy politikai üldözöttet. A vádirat megemlíti azt is, hogy Hitler dedikált fényképet őriztek a vádlottak és azt büszkén mutogatták ismerőseiknek.

Elsőnek Perszán Miklósét hallgatta ki a népbíróság; tagadta a terhére rótt bűncselekményeket. Bosszú művének minősítette a fel-

Tanácskozás az élelmiszeripar helyzetéről a Kamarában

Az Anyag- és Árhivatal részéről Debrecenben tartózkodik Rudnai János dr. miniszteri biztos és Déri Jenő min. tanácsos, akik az élelmiszer ipar helyzetét tanulmányozták és az érdekeltségük alapján és érdekeltségük alapján közltek tárgyalás alkalmával hallgatták meg. E célból a kereskedelmi és iparkamara érdeklőire hívta össze a hatóságok, valamint a melom, vendéglátó üzemek hűs, sütsé és édesipar képviselőit. Az értekezést dr. Kokay Károly kamarai titkár nyitotta meg.

Ezután Rudnai János dr. min. biztos kijelentette, hogy kiküldetésük célja Debrecenben a nyersanyag elosztás szempontjából tanulmányozni az élelmiszer ipar helyzetét, sájnálattal állapította meg, hogy itt az élelmiszer ipar gyenge, nagyüzemek nincsenek a városban, a munkanélküliség. Az anyag-hivatal célja, hogy a zárolt cikkek szétosztásánál az érdekeltség kívánságait a lehetőség határai között figyelembe vegye. Természetesen csak olyan kérelmek honorálásáról lehet szó, amelyek a mai adottságok mellett teljesíthetők.

Harsányi Sándor a malomipar nevelését tártá fel. A legfontosabb a malomok szenneltetésének biztosítása. Eddig nem kapták meg az igényelt szén.

Hankóczy Ferenc közellátási felügyelő szerint a hiba a zavaros helyzetben rejlik, mely az igénylések elbírálásánál van. Ezer kell segíteni egy általános érdeket rendel kiadásával.

Rudnai János közölte, hogy az anyag-hivatal a malomok részére augusztus, szeptember és október hónapokra 1500-1500 tonna szén fog kiutalni. Ez a mennyiség lényegesen nagyobb a tavalyinál. A széntermelés javult, a szállításokban nem lesz fennakadás.

Wolstein igazgató, az István málfom bájait adta elő. Kérte, hogy a meglévő olajmagkészlet termelését hagyják itt. Ezenkívül kérte, hogy nagymennyiségű olajjüledék felett is rendelkezzen az Anyaghivatal. Juttassa ezt a fontos alapanyagot a debreceni szappaniparnak.

A konzervipar okot igényelt.

Rudnai min. biztos közölte, hogy ez kiállításán, máj. 62 vagon eladattal okozott gyümölcs és nagymennyiségű sürtött paradicsom vár érke-

PÁRTELET

Pártigazolványok kicserélése. A párt központi vezetősége a most használatban levő „Tagsági igazolvány”-ok kicserélését rendelte el. Ezen alapon a párt elnöksége felhívja a párt tagjait, hogy igazolványukat a pártirodában cseréljék ki. Központi rendelkezés szerint jövőben a havi tagdíjak befizetését a tagsági igazolványba bélyeg beragasztásával igazolják.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI
Egyetemi Intézőbizottság ma délután 4 órakor.

A Független Ifjúság pünkösd másodnapján a Nagyerdőben májális rendezéssel és azok hozzátartozói részére, Gyülekezés fél 9 órakor a Független Ifjúság helyiségében.

A Független Ifjúság Szövetség Tanfolyamára jelentkezni az ifjúsági irodában lehet. A tanfolyam június 1-én kezdődik.

A Független Ifjúsági debreceni szervezete szerdán, május 28-án délután 5 órakor művészi kultúr-estet rendez a Kisgazda Párt nagyszalonjában. Ez alkalommal a mozgalom József Attilának állít emléket, s az est keretében a költő legújabb versei kerülnek előadásra városunk legjobb ifjúsági szavalói tolmácsolásában. A költemények között Polgárdi Elvira és Györfly Barnabás ének- és hegedűszámmal működik közre, majd dr. Asztalos Sándor szabadművelési felügyelő tart előadást József Attiláról. A kultúrestre a mozgalom tagjai, valamint a középiskolások ingyenes belépőt kaphatnak.

Tiszta gyapjú szövetek KISS-nél.

Piac-utca, Alföldi palota.

LAPSZEMLE

Hatan mentek, csak hatan. Sem többen, sem kevesebben. Hová mentek? Amerikába. — Minek mentek? A konzervipar tanulmányozására. Ki fizeti a tanulmányutakat mind a hatnak? Az állam. Mennyi időre mentek? Csak két hónapra. Hatszor két hónap tizenkét hónapnak felel meg, tehát a hat férfúnak 360 darab külföldi napidíjat s ami hozzá jár, fognak felszámítani. Röptében, mint felszámoló, csak néhány ezer dollár tudjuk becsülni e derék tanulni vágyó férfiak költségeit, az ország pénzén. Hogy milyen hatalmas tudással, tapasztalattal megrakodva térnek haza, el lehet képzelni.

(„Magyar Nemzet.”)

62 templomot építenek a Szovjet-Unióban

Moszkva (TASS): Az orosz ortodox egyház ügyeivel foglalkozó tanácsokhoz benyújtott kérvények alapján úgy határoztak, hogy a Szovjetunión területén 62 templomot építenek.

Tüntetések, sztrájkok élmezési nehézségek miatt

Páris. Az állandóan növekvő közellátási nehézségek miatt Franciaország különböző vidékein zavargások és tüntetések vannak.

APOLLO MOZI

Amerikai kivánság hangverseny
Csillagok parádéja
Ray Milland-Bing Crosby-Dorothy Lamour a főszerepben.
Előadások d. u. 4, 6, 8, vasárnap és ünnepnap d. u. 11 órakor is.
Telefon: 194

Minisztertanács
Budapest. A kormány tagjai csütörtökön minisztertanácsra ültek össze Rákosi Mátyás h. miniszterelnök elnökletével. — A minisztertanács folyó ügyeket tárgyalta.

A Dunántúlon már esik a csendes májusi eső
A Dunántúlon, mint jelentik, csütörtökkel reggel és délelőtt órák-hosszat esett az aranyat érő csendes májusi eső. Egész Dunántúlon kiadós eső esett és

Vígyszínház

mozi

Debrecenben először csak 16 éven felülteknek az izgalmas, lenyűgöző amerikai filmszenzáció:
Ördög az emberben
(Dr. Jekyll és Mr. Hyde)
Fősz.: Spencer Tracy, Ingrid Bergman, Lana Turner
Előadások: 8.45, 6, 8.15-kor.

Truman aláírta a török-görög segélyjavaslatot
Cansas City. Truman elnök Cansas Cityben aláírta a Törökországnak és Görögországnak nyújtandó 400 millió dollár értékű segélyről megszavazott törvényjavaslatot.

— Az Egyesült Államok által a Görög- és Törökországnak nyújtandó segélyt, amelyet most aláírásommal törvényesítettem, igen fontos lépést jelent a béke felépítése felé — mondotta Truman elnök, — majd így folytatta:

— Az a tény, hogy a javaslatot a kongresszus mindkét háza nagy többséggel fogadta el, bizonyítja, hogy az Egyesült Államok ösztönözni kívánja a békét és a tartós béke megteremtése érdekében hajlandók jelentős erőfeszítéseket tenni. Ennek a békének előfeltétele, hogy az egyes nemzetek függetlenségüket fenn tudják tartani és gazdaságiilag el tudják látni magukat.

Miért emelkedik a Délkelet-európai Ausztriába menekülők száma?

Bécs. Helmer osztrák belügyminiszter a minisztertanácsban beszámolt arról, hogy az utóbbi időben erősen megzavarodott a Délkelet-európai Ausztriába menekülők jogosulatlan határátlépésének száma. Legnagyobb része a pogromról való félelem miatt menekül Ausztriába.

A minisztertanács elhatározta, hogy újabb lépéseket tesz a menekülők Ausztriába való áramlásának megakadályozására.

Ezzel a minisztertanácsi hatá-

Oroszországban havazott

London, Reuter május 22. — Moszkvából jelentik, hogy az európai Oroszország több helyén igen hideg időjárás uralkodik, az ország legészakibb részein meg havazott. Moszkvában csütörtökkel reggel a hőmérséklet mindössze 2 fok Celsius.

Közönség szava

Valaki megengedte, hogy a Lajos királyi tér jobb sarkánál elterülő két mélyfekvésű városi telekre hordassa az István malom a romjaiból kinördött háztörmelékét, három év szemetjét, szennyét. A kocsi heteken át hordták a törmelékét: kősvataggá téve a tér sarkát. Ma már nem a mélybe hordják, hanem a gyaloglajrot borítják el, elzárva a gyalogosok közlekedési lehetőségeit a Mikszáth és Andrassy út felé. A kocsiut vályogtűttá lett és ha rá szakad a nehezen várt eső, laguna lesz, amin csak gólyalábon járhatnak majd a lakosok. Festői kép: az idegenforgalmi hivatal felveheti Debrecen látóivali közé. Kősvatag, hol az emberi nyomorúság élmesel „szembébanásznak” zsákokkal és kocsiakkal. A puszták honvédszobor, amely ezt szemléli hetek óta, gondolkodik, kit börtönbe szára az intézkedés megváltoztatására.

Rendelet a szacharinárúsításról

A pénzügyminiszter rendelete szerint a közfogyasztásra szánt mesterséges édesítőszer árúsítása nagybani és kiskereskedelmi árusítók útján történik. — Nagybani árusításra azok iparigazgatói, vagy iparigazgatóvallyal rendelkező, törvényszékiileg bejegyzett cég fűszer, gyarmatárú, drogéria, nagykereskedők, szövetkezetek, továbbá dohánygyárak, illetve közfogyasztók, akik a pénzügyminiszterintézmény által engedélyt nyerne. A nagybani árusítás engedélyt nyerne. A nagybani árusítás engedély iránti kérelmeket az illetékes pénzügyigazgatóságokhoz kell benyújtani az ideérti rendeletben előírt mellékletekkel együtt.

Kicsinybani árusításra jogosultak azok a fűszer és gyarmatárú élelmiszerkereskedők, szövetkezetek, illetve szövetkezetek, főkök, drogériák és kizárólagos dohánykereskedők, akik ezirányú szándékukat az illetékes pénzügyigazgatóságoknál két példányban bejelentik.

Soós Sándor napszámos állott vádlottként a budapesti népbíróság előtt.

Soós Sándor a nyilasok hatalomátvétele után pártszolgálatra jelentkezett és ebben a minőségében résztvevett emberek előállításában, megmozgatásában és súlyos bántalmazásában, minek következtében többet meghaltak. A népbíróság Soós Sándort kötélláttal halálra ítélték. Az elfelt felbevezést jelentett be.

Debrecennek magának kell előteremtenie a kenyérgabonát a gazdasági év végéig

Dr. Szabó Jilek Jenő, a kenyérellátás országos miniszteri biztosa értesítette Debrecen közellátási kormánybiztosát, Öry István főispánt, hogy a várost a kenyérellátás szempontjából a folyó gazdasági év végéig, tehát június 30-ig önállóan kell ellátni. A városnak a meglévő és az ezután begyűjtendő készletekből kell fedeznie a kenyérszükségletet; idegen törvényhatóság területéről Debrecenbe június hó 30-ig nem utal ki kenyérgabonát a miniszteri biztos. A leirat szerint dézsmából és az 1947-48-as gazdasági évben teljesítendő beszállítás fejében előzetesen történő önkéntes beszállításból kell fedezni a kenyérgabonaszükségletet.

Pünkösöd után kedden Budapesten folytatja a honvédtörvényszék a Kóvári ügy tárgyalását

A budapesti honvédtörvényszék csütörtökön is folytatta Debrecenben a főtárgyalást Kóvári Marcell vezérőrnagy és társai, Lakos Imre hadnagy alezredes és Szabó Károly szertári őrnagy ügyében. Elsőnek Barnás József főhadnagy tanut hallgatta ki a törvényszék, aki a magasabb összegű számlák kifizetéséről tett vallomást. Azt állítja, hogy neki Lakos alezredes adott utasítást, hogy az eredetnél magasabb összegű számlát fizessen ki egy bankkettő költsége fejében. Ettől kezdve ellenőrizte Lakost és gyűjtött ellene adatokat. Lakos tagadja a tanu állításait. A honvédtörvényszék nem eskette meg Barnás főhadnagyot, mert az időpontra vonatkozólag vallomása elterjedt, nem hiteles érdemi és Lakossal szemben ellenszenvvel viselkedett. Frank Rezső, a következő tanu azt vallja, hogy nem

fordulhatott elő magasabb számla kiállításával és benyújtásával. Nagy Lajos a Szabónak adott pótkocsiról tesz vallomást, amelyet tudomása szerint, mint magánember ajándékba kapott. Tóth Ferenc, aki a határőrség alakulatok előadója volt tud arról, hogy a felszerelés, ellátás körül nagy érdem vannak Kóvári Marcell vezérőrnagynak.

Ezután a honvédtörvényszék a védők kérések a bizonyítás kiegészítését.

A honvédtörvényszék rövid tanácskozás után részben helyt adott a bizonyítást kiegészítési kérelmeknek: kihallgatja Zenai Kálmán honvédelmi államtitkárt a nyugatos tisztek visszavétele ügyében, elrendelte Bierstingl őrmester újbóli pótkihallgatását. A tárgyalást a jövő héten kedden Budapesten folytatja a honvédtörvényszék.

Milyen esetben lehet felmondani az üzlethelyiség-bérletet?

Üzlethelyiségek határozatlan időtartamra szóló bérlését a legújabb rendelet értelmében — bizonyos kivételes esetektől eltekintve — a bérbeadó rendes felmondással nem szüntetheti meg. Ha a bérbeadó a kincstár, a törvényhatóság, a megyei város, a község, akkor rendes felmondással megszüntetheti a bérletet; ha az üzlethelyiségre saját céljaira van szüksége. Megszüntetheti a bérletet rendes felmondással az a bérbeadó is, aki az üzlethelyiségben 1941. évi július

1. napján ipari vagy kereskedelmi tevékenységet folytatott, ha ugyanezt a tevékenységet akarja folytatni.

Azok a bérletek, amelyeket eredetileg határozott időtartamra kötöttek, de kormányrendeletekkel folytatott határozatlan tartamúvá alakultak át, amely nyíban a felek eltérően nem állapodtak meg. 1947. évi október 31. napján a jelen rendelet erejéig fogva megszűnnek, ha az üzlethelyiségre magának a bérbeadónak van szüksége.

Pünkösöd után megindul a pällagi villamosjárat

Régi kívánság megy teljesedésre: május 27-től kezdődően megindul a pällagi villamosjárat. A HEV a Vigadó-Nagyerdő elágazás és Pällag-pusztá (Agrárregytem) közötti vonalon öt és fél kilométeres távolságon a villamosfűvezetékét és a tápvezetékét, melyek a háborús események során megsemmisültek, vagy megrongálódtak, teljesen újjáépítette. A több helyen felrobantott, vagy más módon megrongált és összetört sínek

újakkal pótolta. Sok faosziop is hiányzott, amiket szintén újjal kellett pótolni. A felsővezeték függesztését szolgáló karokat szintén rendezték. A vonal helyreállítása és a forgalom felvétele az újjáépítés egyik újabb eredménye, amelynek Debrecen forgalma szempontjából is örvendetes következménye lesz. A Debrecen-Pällag közötti járat ugyanis részben Alsóőrszát is bekapcsolja a debreceni vonalba öt járatral.

A vádlott távollétében hozott ítéletet a népbíróság

A debreceni Népbíróság csütörtökön a vádlott távollétében folytatta le a tárgyalást Kocszmár Gyula 30 éves, tetleni gazdasági cseléd ügyében. A vád szerint 1942-ban az orosz harcok után Maya községben agyonlőtte Weinstock munkaszolgálatost és mint a 6/5 munkaszázad parancsnoka, durván bánt a munkaszolgálatosokkal. Kocszmár az internálótáborból megszökött és azóta sem került elő, így most a vádlott nélkül folytatták le a tárgyalást. A tanúk nem igazolták Weinstock agyonlövését, csak a verésekről tettek vallomást. A Népbíróság a népellenes büntetben mondotta ki bűnösnek a távollévő vádlottat. Büntetést csak akkor szab ki, ha Kocszmár Gyula kézrekerül.

Képviselőtestületi választás a Szent-Anna egyházközségben

A római katolikus Szent Anna egyházközség képviselőtestülete újjáalakul. Pünkösdhétén választják meg a képviselőtestület 30 rendes és 15 pótlóját. — Az egyházi főhatóság jóváhagyása után megalkul a képviselőtestület, megválasztják a tisztségviselőket és az egyháztanácsot. A képviselőtestület tagjainak megbízatása hat évre szól. Az előjelek szerint egyhangú választás lesz, a négytagú jelölőbizottság által összeállított és közhírré tett hivatalos lista ellen nem érkezett be más lista.

Visontai sajtótermésű **uradalmi fajbók** literenkeni is kaphatók. — Rízling 5 frt., Burgundi-vörös 5 frt., Furmint és 6 frt., — Kávin-tör 10. sz.

H I R E K

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

— Időjárásjelentés: Mérsékelt északkeleti, keleti szél, több helyen, főleg délen és nyugaton eső. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Kigyó” Vörös hadsereg útja 31. „Csillag” Árpád tér 3.

Rádióműsor, Pentek: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Ártel, Kormánybiztoság közl. 7.30: Reggeli zene, 8: Előadás, 8.15: Operettműsorok, 9: Honvédszeker, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.50: Olasz és spanyol dalok, 12.45: Előadás, 13: Szalon zene, 14: Hírek, 14.10: Ó. boidog gyermekkor 14.30: Hangszerek, 15: Művészeti képeslap, 15.15: Rádióiskola 15.55: Műsorismertetés, 16: Tavasz 16.45: Az ipariellővelő, 17: Hírek, 17.10: Szakszervezet tanácsadó, 17.20: Szakszervezeti híradó, 17.25: Hadifoglyhíradó, 17.50: Vöröskereszt közl., 17.40: Sportközlemények, 17.55: Ártel, Kormánybiztoság közl., 18: Tallér Gyula zongorizik, 18.40: Egy éjszaka Olaszországban, 19: MSZMT hangversenye, 19.45: Falurádió, 20: Hírek, 20.20: Rádiózene, 21.40: Angol nyelvtanítás, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.20: Mit hallunk holnap?, 22.30: Ártel, Kormánybiztoság közl., 22.35: Táncezen, 22.45: Kültügyi negyedóra, 23: USA lemezek, 24: Hírek 0.10: Hírek franciául, 0.20: Hírek angolul — Budapest II: 17: Órárai tea, 18: Hírek, 18.05: Előadás, 18.20: Három dal, 18.30: A tanítónő, 20.30: Rádiószabódegyetem, 21: Hírek, 21.15: Cigányzene, 22.15: Művészlemez.

— Hajdú vármegye főispánja felszabadította a vámörlekre nem jogosult önellátók részére történő őriést. Eddig 120 kg volt az ezek részére örölhető mennyiség. A vámörlekre nem jogosult önellátók kategóriájába tartoznak azok az iparosok, kereskedők, akik kenyérgabona ellenében dolgoztak, vagy adtak árut. A vámörleknél csupán a dézsmát kell leadniok.

— A megye székén kiadós esők voltak a napokban, csupán a középső rész nem kapott esőt.

— Státuszrendezési sürgősek az állami közalkalmazottak. A budapesti közalkalmazottak gyűlése határozatot terjesztett fel a miniszterelnökhöz és a pénzügyminiszterhez, melyben kéri, hogy fogadják el a szakszervezet által kidolgozott státuszrendezési tervezet. A terv szerint a főiskolát végzettket a IX. az érettségizetteket X., négy középsikolát végzettket a XI. és az altisztek a XIII. fizetési osztályban kezdenék szolgálatukat.

— 250 leprabeteget hajszolnak Görögországban. A visszavonuló németek annak idején bosszúból engedték szabadon az Athén melletti lepratábor poitáit. A betegek egy részét már sikerült visszaszállítani a táborba.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság politikai szakosztályának a keretében f. hó 23-án, ma délután 6 órakor a Déri Műzeumban dr. Lukács László kollektív könyvtárgazgató tart előadást „Harc a nemzetközeli reakció ellen szovjet folyóiratok tükrében” címen. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság politikai szakosztálya felhívja a közönség figyelmét erre az érdekes és aktuális témájú előadásra.

— A Csokonai Színház vállalatbaadására vonatkozó pályázatok f. évi május hó 24. napján délután 1 óráig kettős zárt borítékban a borítékban: „Pályázat a Csokonai Színház vállalatbaadására” felirattal, a tanács iktató hivatalba (várósház sz. 8.) adható be. A pályázati és szerződéses feltételek a várósháza emelet 30. sz. szobájában vehetők át. Városi Tanács.

— Hankóczy Ferenc közellátási főfelügyelő Budapestre utazott. Részt vesz a közellátásiügyi miniszteriumban az ország összes közellátási felügyelőség vezetőinek értekezletén, ahol megbeszéli a jövővi beszállítással kapcsolatos teendőket és a termék betakarítását a kenyérgabonaszükséglet biztosításának lehetőségeit.

— A tetlen éri tolvaj glóglát vágott a károsítóhoz. Szalkay József tanár Poroszlay úti kertjét rendszeresen dezsmálják a nagymennyiségű pósznétét elloptak. A károsult felesége tegnap tetten ért egy cigányasszonyt, aki zsákmányt eldobva menekült, közben azonban visszafordult és egy téglát Szalkayra vágott súlyos sérülést okozva.

Szabadforgalmú

CUKOR

korlátozás nélkül előjegyezhető Fűszerszövetkezethél Vöröshadsereg-útja 41.

* Dávid Margit és Szántó Bertalan f. hó 24-én 12 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai templomban. Minden külön értesítés helyett.

* Faragó Gábor és Harangi Jucika folyó hó 24-én fél 5 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai ref. templomban. M. k. é. h.

— Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága május hó 29-én, csütörtökön közgyűlést tart, a megelőző napon pedig a kisgyűlés tart rendes havi ülést.

— Méhkaptárokat lopott ismeretlen tettes az éjszakai órákban Juhász István Sárosi utca 1. sz. alatti udvaráról.

— Piaci tolvaj ellopta rediküljét özv. Szabó Imréné Pandur u. 9. sz. alatti lakostól 60 forinttal, iratokkal és élelmiszerjegyekkel.

— Két nácsa járásbírósról ellopott aktát árukt csemagoló-papírnak kiállított 30 filléért két iskolásgyermek. A 12 éves fiukat előállították a rendőrségre, a két nagy szak lopott iratot pedig lefoglalta a rendőrség.

— Magyar Elek, a magyar hirlapírás régi ismert munkása hosszú betegség után csütörtökre virradó éjszaka 72 éves korában elhunyt.

— Elgázolta a teherautó, melyet Rajkóczy János bagaméri lakos vezetett a Miklós és Erzsébet utca sarkán Céko Anna gyári munkásné, Kunhalom u. 39. szám alatti lakost. A bordatörés, és súlyos belső sérülést szenvedett Céko Annát a sebészeti klinikára szállították. A gázolás ügyében folyik a vizsgálat.

— Megbőtkösödött lovak árokba fordították a szekeret, melyben Lőrincz Sándor tornyostanya! lakos és felesége ültek. Lőrinczné hátrugmötörést szenvedett és életveszélyes állapotban szállították a klinikára, míg Lőrincz kisebb zúzódások árán uszta meg a balcsét.

Hrabéczy festi,

tisztítja ruháit, Széchenyi utca 1. szám.

— Baleset áldozata lett egy 103 éves ember. Pintér Mihály csabraneki 103 éves gazda leesett a kocsijáról, agyrázkódást szenvedett és meghalt.

— Két elmebeteg megszökött Budapesten az Új Szent János kórházból. A kóphaszra nyírt és kórházi ruhában megszökött közveszélyes elmebetegek kézrekerítésére a rendőrség minden intézkedést megtett.

— A Véleményező Bizottság f. hó 23-án délután fél 5 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

— Talált fegyvereket szolgáltattak be. Lajter József Elek 82, lakos egy szalmakazal aljában érdekes nehéz fegyvert talált, melyet valószínűleg léghéltáshoz használtak. A Kádár dűlőben pedig Orbán István Kádár dűlő 2. szám alatti lakos talált egy löfegyvert. Valószínű, hogy mindkét fegyvert fegyverfejtegetők dugták el.

— A Nagyerdő környékén garázdálkodó támadó ellen tett feljelentést Új Erzsébet Andrassy út 43. sz. alatti lakos, akit két másik lánnyal együtt séta közben meg támadott és csak segélykiáltásáikra menekült el az erőszakosan fellépő fiatal férfi.

— Betört a hajnali órákban ismeretlen tettes Fülöp György Csapó u. 22. sz. alatti üzletébe. A kárt csak a leltározás után lehet pontosan megállapítani. A szórakozott betörő a helyszínen hagyott egy iratot, melynek alapján kiletét megállapították.

— Fejvágta erelt Papp Ferenc Rákóczi u. 21. sz. alatti lakos, mert egy lopási ügy kapcsán előállították a rendőrségre. Nagy veszteséggel a klinikára szállították.

GYÁSZROVAT

Köszönetnyilvánítás. Hálás köszönetet mondunk mindazoknak a rokonainknak, jóbarátainknak és jóismerősöknek, akik megboldogult édesapánk Horváth József temetésén megjelentek és részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Haraszty Mária Magdolna

37 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető III. rakvalozójából. Elhunytát bánatos szülei, testvérei és kiterjedt rokonsága gyászolják. Lakás: Pécseti utca 53. — Gyászlap helyett Bartha temetkezési vállalat

Mély fájdalommal jelentjük, hogy forrón szeretett édesanyánk, nagymamánk és rokonunk

özv. Kecskés Józsefné Balla Mária

91 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemető II. A. rakvalozójából. Elhunytát gyászolják szerető gyermekei: Erzsébet özv. Künsztler Ignácné, József nejevel, Künsztler Kata-linnal, unokái Künsztler Erzsébet, Kecskés Clarissa, József, Antikó, valamint a Kecskés-, Balla- és Pásztor-család. Lakás: Darabos u. 20. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Bartha végül.

Szemere Lajos nyug. igazgató tanító

88 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 4 órakor lesz a díszrakvalozó terem-ből. Gyászolják: özvegye Demjén Erzsébet, gyermekei: Szemere Miklós, özv. Kelemen Béláné Szemere Lenke, Tariska Béláné, Szemere Mária férjével, Endrénnyel Gedeoné Szemere Margit férjével, Jock Jánosné Szemere Rózsa férjével, unokái: ifj. Szemere Miklós feleségével Cséke Teréz, Szemere József feleségével Máthe Elvirával, Kelemen Éva férjével dr. Vadász Sándorral, Tariska Edith, Tariska Jenő, Tariska Ágota, Tariska Ibolya, valamint a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Részvétlétogatások mellőzését kérjük. Lakás: Faragó u. 8. Gebauer temetkezési vállalat.

A Mindenható Isten akaratában alázatos szívvel megnyugodva mély fájdalommal jelentjük, hogy a hűveges hitvestárs, szerető édesapa

Némethy Ferenc gazdálkodó

rövid, de súlyos betegség után f. hó 21-én visszaadta Jóságos lelkét Teremtőjének. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető díszrakvalozó terméből. Gyászolják: Bánatos felesége, Iona, Irén, Ferenc és Magdolna gyermekei, testvérei, sógorai, sógoronő, anyósa és kiterjedt rokonsága. Lakás: Eötvös u. 71. Dankó temetkezési vállalat. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett.

KALAPOT fehérneműt fűrdőruhát **WERNER-nél** PIAC-UTCA 53.

Finom Inganyagok, mosó női kelmek, harisnyák, retikülök, kesztyűk nagy választékkal TOTFALUSSY-nál, Piac-u. 40. Hangya bérház.

Olcsó festés, BALOGH Csapó-utca 55.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Pénteken este fél 8 kor: Szép Heléna Premier. Szombaton du. 4-kor: Vallomás. Filmes előadás. Szombaton este fél 8 kor: Szép Heléna. Vasárnap du. fél 4 kor: Szép Heléna. Vasárnap fél 8 kor: Szép Heléna.

Holnap este lép fel először Szörényi Eva az Arany Bika dísztermében

Óriási érdeklődés előzi meg a Magyar hangversenyirodának debreceni előadásait. Az elővétel helyeken már számos jegy elfogyott s a közönség körében a legnagyobb érdeklődést Szörényi Eva, a népszerű filmsztár debreceni fellépése kelti.

A szezon legérdekesebb előadásának gerkezik a Szép Heléna c. Offenbach operett felújítása. A darabot a reinerhardi rendezés értelmében perszifilázának felfogva vízi színpadra a kitünő együttes. Offenbach főnök, gunyoros melódiái változatosan eleményelésekké, a külön kell megemlékezni a ragyogó kosztümökről, amit B. Kovács Terus fáradsáttal gondos, sággal teremtett elő és finom ízléssel állította össze.

Hortobágyi Arjúr 40 éves színészi jubileuma alkalmából május 29-én a Vén gazember kerül előadásra a jubileumi művészel a főszerepben. Hortobágyinak e nagyszerű művészek kit a debreceni közönség közel két évtizede, mint a Kardos-társulat tagjait szerett meg, majd a Alapi-Kamara-színház s később Belezna-jársulat tagjaként újabb szívből zárt, jubileumi előadására iránt nagy érdeklődés nyíltván meg.

A háború előjárták. Frank Capra világhírű dokumentum-filmorozatának első részét holnap szombaton délután 3 órakor mutatja be a Vig-színház, a Háború előjárták címmel. A két világháború között negyvenhárad izgalmas kereszteszerepe ez a film. Bemutatja az évtizedeké viszszanyúló nagy készletű, amely 1939 szeptember elején érkezett el céljához, amikor ismét lángha és vérbeborult a világ. A nagy közönség előtt a háború legkézzelb ismert része járul fel a filmben. (Vig-színház.)

Órdög az emberben Az emberi in, guatok megdöbbenő hűségű nagy filmjét látjuk tegnap a Vig-színházban. A láncraold szabadtól bűn küzdelmét látjuk az emberi akarattal. Az emberi erőnyel Spencer Tracy emberfeletti alakítása és elbűvölő Ingrid Bergman új játéka biztosítja a film sikerét. Kiűn kell kiemelni a film újszerű és művészi fényképezését. (Vig-színház.)

Pünkösdi bál a Kiszgaza Páriban

A Kiszgaza Párt sport tagozata 24-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel a párt nagyertermé nagyszabású pünkösdi bált rendez. A rendezőség megteit minden intézkedést, hogy pünkösdi éjszakáját a bálózó ifjúság jó hangulatban tölthesse. A termeket gyönyörűen feldisznít erre az alkalomra.

A nagy érdeklődésre tekintettel a ánlatos a jegyeket előre megváltani. Jegyelvételt a Kiszgaza Párt helyiségében. (Bajcsy-Zsilinszky u. 1.)

Az Ifjúság Napja

Június hó 1-én Debrecen fiatalága is megünnepli a magyar ifjúság napját. A 48-as bizottság készült elő június 1 gazdag ünnepi műsorát. A 48-as mozgalomba tömörült ifjúsági szervezetek, iskolák, egymással versengve készülnek az ifjúsági napon való szereplésre. A nap kiemelkedő eseménye, a délelőtti nagygyűlés, énekparok, táncgyűlések szereplése. Délután sportversenyek, bemutatók zajlanak a Stadionban, este táborniz lesz nívós műsorral a Nagyerdőn. Az egész ünnep az órárn és a fiatalág jegyében áll.

Hírek hadifoglyokról

Az alábbiak vagy hozzátartozók levél vagy üzenet átvétele végett jelentkezzenek a Vöröskeresztnek (Hatvan u. 6. I. em.): Özv. Tóth Jánosné, Bagdi István hozzátartozója Békési Lajos, Mester Béla hozzátartozója Sándor, Makkal Márton hozzátartozója Lovas Gábor, dr. Váczy Mihály, Bökányi Lajos hozzátartozója id. Nagy Józsefné, Köblös Andrásné, Bozsóki Zsigmondné, Sütő Sándor, Tóth István hozzátartozója Tóth János, Lente Gábor hozzátartozója, Márkus Lajos hozzátartozója Erdős Bálint, Cziko János.

Földrengést észleltek Debrecenben?

Városzerte elterjedt a hír, hogy tegnap hajnalban 5 órakor földrengésszerű jelenséget észleltek Debrecenben. Többen határozottan állítják, hogy ebben az időben a bútorok megmozdultak a szobában, a lámpák kilengtek és a falra aggatott tárgyak elmozdultak. Hivatalosan nem erősítették meg a földlökések híreit, azonban lehetséges, hogy távoli helyen történt földrengésnek itt észlelt rezgése lehetett a debreceni jelenség.

Kozma János köt-szövő Piac u. 87. és Fábiani Ilonka Csapó u. 48. eljegyezték egymást.

A közalkalmazottak családi pótlékban részesülő gyermekei számára a nyári évnegyedre, 1947 június 15-től, szeptember 15-ig érvényes arcképes igazolványok kiállítását és érvényesítését az illetékesek május 27-én kezdik meg.

A közállatásügyi miniszter gyapjár-rendeletét a hivatalos lap pénteki száma közli.

Erteszt a városi adóhivatal az első földreform (OFB) során földhözjuttatottak közül azokat, akik Tabak József, Richter Gedeon, Wolf Lípót és fiait, Horváth Gábor, Friedländer Márton, Mike János és neje, Schreiber Lajosné, Bleyer Mór, Debrecen Város Pácvéker, Debrecen Város Sárkúttanya, Debrecen Város Macsi folyó, Debrecen Város Gyugyori, Debrecen Város Sziki-gyakor és dr. Miklósi Ármán, valamint Hartstein Nándor megváltást szennvedettől megváltott földről kaptak földet, hogy az ártározás bűzában való megállapításáról a Pénzügyi Lebonyolított Szövetkezet a kimutatásokat elkészítette. Ezen kimutatások folyó év május hó 23-tól június hó 8-ig a városi adóhivatalnál (birtoknyilvántartás 40. sz. szoba) közszemlére lesznek ki téve. Itt az érdekeltek a hivatalos órák alatt a kimutatásokat megtekinthetik s a tartozás jogossága és mérve ellen felszólalással élhetnek. A felszólalást a közszemle lejárta követő napig, vagyis június 22-ig megtehetik. A felszólalást a pénzügyminiszterhez kell címezni s a Lebonyolított Szövetkezethez (Budapest, Géza u. 2. sz.) küldeni.

Unnepi imarend a Kápolnás-utcai templomban. Pénteken este gyertyagyújtás 7.55 ó. Istentisztelet 8 ó. Hitezőnokat, szombaton reggel 7.30 ó. de 10.30 ó. Ifjúsági istentisztelet, du. 5.30 ó. este (sövszusz előzetjén) 8.30 ó. este 9.30 ó. virrasztae, vasárnap reggel (sövszusz 1. napja) 8 ó. du. 5.30 ó. este 8.30 ó. hétfő reggel (sövszusz II. napján) 7 ó. kb. fél 9 ó. hitezőnokat és mázsi ima — du. 5.30 ó. este 8.45 ó. Hétköznap reggel 6.45 ó. este 8.30 ó. A péntek esti és az unnepi istentiszteleteken a kántori teendőket Goldstein Lajos vol cegédi főkapitán látja el. Vágatás vasárnap reggel 6.30-7.30-ig.

Elvesztette a Salérom utcán pénzét élelmiszerjegyét és minden iratát öv. Juránsik Andrásné Téglaákeri, Szepesi utca 49. szám alatti lakos. — Ezúton kéri a becsület megáldót, hogy legalább iratait és élelmiszerjegyeit adja le fenti címre, mert nem áll módjában újjak beszerezni.

Nyolcezer forint értékű gettóból lopott ruhaneműt találtak. A debreceni rendőrség nyomozói egy verekedés kapcsán kiszálltak a Nagyhegyes 1-b. sz. alá Berki Sándor lakására, ahol hatalmas mennyiségű, penészesdó ruhaneműt találtak 8000 forintot meghaladó értékben. Megállapították, hogy Berki felesége az infláció világhán élelmiszerért cserélte a hatalmas mennyiségű ruhaneműt egy társaságtól, mely azt az eddigi megállapítások szerint 1944-ben a gettóból lopta. Ennek tisztázására széleskörű nyomozást indítottak.

Közellátás

Finomliszt-kiosztás. Értesíti a közellátásügyi igazgatóság a város ellátatlan lakosságát, hogy a hatósági élelmiszerjegy május havi liszt 2. (arabs) szelvényére 80 (nyolcvan) deka finomlisztet szereshetnek be a fűszerkiskereskedőknél. Az ellátatlan 0-1 éves gyermekek részére kiadott „Állami lisztpótlógy csecsemők részére” májusi nyomtatvány liszt II. hét szelvényére szintén 80 (nyolcvan) deka finomlisztet a fűszerkiskereskedőknél, vagy 80 (nyolcvan) deka grizt a Hangya I. Rózsa-utca, Hangya III. Vörös Hadsereg-útja, Közületi Áruada Hatvan-u. 11., Általános Fogyasztási Szövetkezet Csapó-u. 35. sz. alatti üzletében szereshetnek be. A finomliszt és a griz egységára kg-ként 140 forint.

Kenyérjegybevitálás. A május havi hatósági élelmiszerjegy 13-15-ig szelvényei és a pótljegyek május 25-31. napjaira szóló szelvényei május hó 24-31-ig érvényesek. A fenti szelvényekre kenyér vásárolható.

Olajkiosztás. A zsírjegy 15-ös számú szelvényére 20 dkg olajat szolgáltatnak ki a hűsiparosok a hivatalos áron, május 23-tól június 4-ig. — Felhívja a közellátásügyi igazgatóság a nyilt ársütési üzlettel rendelkező hűsiparosokat, hogy az olajutalványokat a közellátásügyi igazgatóság hivatalos helyiségében (Piac-u. 28. I. em.) átvethetik.

KÖZGAZDASÁG

A tőzde. Gyenge forgalom mellett többször változott szerdán a tőzde irányzata. Árfolyamok: Nemzeti Bank 156-153, Ker. Bank 48.50, Bauxit 114-117, Szén 103-98, Salgó 8.26-7.75, Lampart 8.80-8.60, Acél 8.50, Rima 16.25-15.50, Trust 29, Cukor 186-172.50, Dreher 162-165, Gumi 81, Gschwindt 775-750, 14-es fővárosi 114-104, 27-es fővárosi 1400-1350. Kötés nélkül: Kohó 450 áru, Ganz 5.75 áru, Nasic 51-52, Georgia 26, Pamut 27 áru, Hungária Műtrágya 42.50 áru, Telefon 9.50, Népszövetség dollár-kötvény 1050 áru, fontkötvény 470 áru.

Anyakönyvi hírek

Szülelések: Fábiani Károly kisbirtokos Gál dűlő 1-b. leány Júlia. Iván Ferenc kisbirtokos Nagyhegyes 1-ü. Attila. Szilágyi András kéményseprő s. Vigkedvő M. u. 64. fiú András. Bervanger László siketnéma intézeti felügyelő Nyil u. 13. leány Katalin. Keesks Ferenc fuvaros Honok u. 18. sz. leány Júlia. Oláh Károly kocsi-gyártó Timár u. 52. fiú Károly. Pusztai Lajos máv. tiszt Pacsirta u. 49. leány Zsuzsanna. Kovács Gábor közműves s. Ág u. 7. leány Ilona. Szálkai József tanár Porozslay u. 7. fiú Szabolcs.

Eljegyzés: Kovács István Erdélyi u. 5. és Nagy Ilona Erdélyi u. 5.

- ALLÁS (2) EPERFALEVÉL szedéshez ügyes fiatalember alkalma zok. Novák, Zelenér u. 5. 2-1336 EGY tanuló felvételt Kőrösi pék, Rákóczi u. 39. 2-1411 SZOFTAPATOS dajkát jó tejjel azonnalra keresünk Vigkedvő M. u. 43. 2-1395 JÓL számoló és bizonyít. ványall rendelkező kocsi azonnal felvételt, Rózsa szikvizuem Csokonai u. 23. 2-1409 GYERMEKSZERETŐ lányt bejárnak felvevnek. Csapó u. 71. 2-1410 RÁDIO, HANGSZER (4) ÚJ rádiót már 70 forintot részlegre vásárolhat. Nagy-tól, Vár u. 2. 4-1341 LAKÁS, LAKÁSCSERE (15) KERESKEM a belvárosban 2 szobás lakást vagy irodahelyiséget. Cserébe adok belvárosban 1 szoba, konyha, szobor lakást, ahol jószág-tartás megengedve. Költséget megtérítem. Dudás József ingatlan közvetítő Bajcsy-Zsilinszky u. 6. 15-1414

Házalások: Haszma Róza 16 éves, Hajnal u. bérház. Özv. Szabó Lajosné 59 éves, Arany János u. 50. Özv. Rostás Istvánné Szilágyi Ilona 50 éves, Wesselenyi u. 2. Balogh Gyula asztalos Halasi u. 19. Némethy Ferenc gazd. 48 éves, Arany János u. 2. Pócsi József 4 napos, Bellegelő 51. Haraszthy Mária 32 éves, Péterfia u. 53.

SAKSZERVEZETI HÍREK

A Vasutas Szakszervezet nyugdíjas tagjai cukorkautalványt átvétele végte jelentkeznek Hunyadi u. 9. sz. alatti a következők szerint: A-K betűtű pénteken, L-Z betűtű szombaton 8-12-ig és 14-17 óráig. Az utalvány ára 4 fillér darabonként. Szakszervezeti tagokéi könyvet, valamint felesége arcképes igazolványát és 16 éven auli gyermekei bejelentő lapját mindenki hozza magával. — Az Orvosi Szakszervezet tagjainak figyelmébe. — 1947-es, mindenkire emelést jelentő adóelőleget elkészít. Megtekinthető és átvehető 8 napon belül, megtekinthető legkésőbb 1946. október 31-ig május 31-ig pótlékmintesen beérkezett. Üzemek látogatására kérjük tagjaink sürgős jelentkezését. Igényelt szappan átvétel. Szakszervezeti tagok és kis korú családtagjaik cukorka előjegyezhetnek. — Nevelők Szakszervezete hivatalos óráit 8-tól 2-ig tartja Kosuth utca 48. szám alatt az udvari hátsó épületben.

IPARTESTÜLETI HÍREK

A kerégyártó szakosztály pénteken fél 6 órakor közmunka ügyben ülést tart. Forgalmi adókövet mindenki hozza magával. — A kárpitos és kelmestető szakosztály szombaton 5 órakor Kisipari kölesön ügyben ülést tart. — Felhívjuk a szövetkező szakosztály tagjait hogy a ezekhez újja-építésben vállalt 1 napi munka kötelezettségüknek a helyszínre tesyenek eliegt, vagy megváltás címmel a testület pöntárába 14- frtot fizessenek be. — Iparos Dalárdát a székelyi versenyre indulás pénteken este 8 órakor, találkozás a Nagyaludás bejáratánál, úgy a dalokot, mint a kísérők ponos megjelenését kéri az elnökség.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A műszaki és villamossági szakosztály adóközbőség és még aktuális ügyben f. hó 23-án, pénteken du. 6 óra, kor a Társulat kistermében ülést tart. Kérjük kártarságnak megjelenését. — A Tűzész és építészszakosztályok figyelmé! Azok a tagjaink akik ker. jóv adóközbőségben nincsenek benne a 137.000/1947. P. M. számú rendelet értelmében 1947. január 1-től IV. 30-ig eóált forgalmukról adóbevallásukat 25-ig a Társulat irodájába feltevéni adják be az adó megállapítás szerint. — A fűszerkiskereskedők szakosztályának tagjai a f. hó 26-án tartandó kereskedői kongresszuson minél nagyobb számban jelenjenek meg. — Vasári kiskereskedők szakosztály pénteken délután fél 3 órakor gyűlést tart. — Örszághatáról Debrecenig és vissza érvényes félféru vasúti jegy vásárlására jogosító szelvény Társulatunknál beszerezhető. A jogosító szelvény 3 hónapig érvényes, ára 3 forint. — Az egyesület, nagykereskedők szakosztályai pénteken du. 6 órakor fontos adótegy. értekezést tart. Megjelenés kötelező. — Textilkiskereskedők Pénteken du. 5 órakor nagyon fontos ügyben gyűlést tartunk.

SPORT

Rendőrsportnapok Debrecenben. Pünkösdi szombatján és vasárnap nagyszabású rendőrsportnapok lesznek Debrecenben a DVSC pályán, 24-én, szombaton délután a labdarúgó világmórnra résztvevői a következő sorozással mérkőznek: fél 4 kor DVSC—D. Postás fél 6-kor Bp. Rendőrválogatott—D. Rendőrválogatott, Este 7 óra, kor a DVSC sportcsarnokban Bp. Rendőrválogatott—DVSC bírókó verseny lesz. Vasárnap reggel 8 órakor zenés éb-

resztvejel kezdődik a műsor. Rendőrlóvas, kerékpáros gyalogos díszcsapások vonulnak és elhelyezik az Országos Videki Rendőrgyűlést koszorúját a Kosuth szoborra. Délután 2 órakor nagyszabású sportműsor: a DVSC pályán Torna, súlyemelő, kosárlabda és vivo bemutatók után fél 4 órakor és fél 6 órakor a labdarúgó világmórnra döntő mérkőzése lesznek. Budapesti Rendőrválogatott—DVSC. Ökölvívó mérkőzés kerül lebonyolításra. A versenyek után a Rendőrsportnapok helyiségében lesz vacsora és tánc a vendégek számára.

DASE—DEAC 3:2 (0:1). Egyetemi sporttelep, vezetete: Harsányi, Szép János, Péterfi. Fekete révén vezetést szerzett a DEAC-isták a fordulás után dr Szayló gólt 2:0 a DEAC javára. A DASE belefekszik a játéka, L. Nagy révén 11-esből érszít 2:1-re majd Nadler nagy lövése suhan a lée alá 2:2. A 43. percben a balserencevel küzdő DEAC 11-esét ves s a büntetőt L. Nagy küldi hálóba, ami a DASE számára a győzelem, is jelenti 3:2. A DEAC jászotta a jobb futballt, míg a DASE lelkebb volt. Józ Vasadi, L. Nagy, Nadler, ill. Fuszek Leóvey Harsányi jól vezette a mérkőzést.

Kereskedelmi—Felsőpári 2:1 (0:0). Stadion, vezetete: Csécs, A Szabó Kálmán vándordíjas mérkőzésen nagy küzdelem után győzött a Kereskedelmi, Góllövő: Kádár (11.ből), Balázs, ill. Kálár (öngól). A győztes csapat legjobbját Kádár, Balázs és Molnár. Csécs miniszterelnök bíráskodott.

DKASE old boy—Városi öreg 10-tisztviselők 3:3 (2:0) DVSC pályán, vezetete: Atády Kálmán. Igazságos eredmény alakult ki, Góllövő: Sipos Fried Ari, Pongrácz ill. dr Molnar Győző (2), dr Thomas.

MAV műhelyi tisztviselők—VASE 6:2 (2:1) DVSC pályán, vezetete: Jánosi. Szép játék, megérdemelt győzelem. Góllövő: Oroz (4), Hiripi és Mertin ill. Jégh és Dör.

Játéktevésző küldés a pünkösdi sporteseményekre. Hajdu Kupa: Dorog—Hajdunásási MADIÉK Kerégyártó Tiszalök—HTK Csabán, Hajduböszörmény—Tiszapolgár Szabó Lajos, Hajduduhász—Büdszentmihály Oroz. Kisújszállás—Ostbahn 11. Bakó Mátyáska—BLAS válogatott Nagy Imre, DVSC—Postás Kis F. D. Rendőrség—Bp. Rendőrség Kösztnér, Veszteleg—Pál, Győztesek: Szánó, DVSC a) —Tantókező Szilágyi.

Ferenováros—Pereces 0:0, Csepel—Ujpest 2:1. Szerdán játszották le a két NB I. mérkőzést. Meglepetés a csepeliek győzelem az Ujpest felett. Furocsultak a SZAG győzelmét a Vases felett — nede a szeniorciniek a kiesést zónában vannak! (Segíteni kellett rajtuk). — Mi nem tudjuk elképelnél, hogy a magyar válogatottnak beillő Ujpestet az a Csepel verhesse meg, amelyet vasárnap látunk. A kilenc úpesti játékosnak kiálló magyar válogatott olasz földén majdnem döntélt ért el a legjobb olasz tizenegy ellen, a papírforma szerint a DVSC-nek győzni kellene az olasz válogatott ellen!()

A keleti kerület kosárlabda válogatottja közösen Debrecenben játszik az északi kerület válogatottjával. A női keret tagjai: dr Kaprosné, Csapó, Oláh, Kiss, Wankó, Fördös DEAC. Fűzessery II, Zsiris DKTE, Kelemen DVSC. C. Nagy, Szabó Karcagi MTE. A férfi keret tagjai: Imre, Oláh, Fodor II, Szilógyi DEAC, Erőkövi, Fodor II, Kocsis DKTE, Varga, Fuszek, Éltető, Kárpáti, Nagyházi DVSC.

A játéktevészők labdarúgó csapatának tagjai és a keretben lévőek ma este hét órára a JT-ben jelenjenek meg — Kabán szer-pe, vasárnap a JT labdarúgócsapata.

Az özd—Debreceni úttörverseny közbéjött akadályok miatt elmarad. Felkértem a DKASE összes játékosait hogy szombaton du. 6 órára játékos értekezleten jelenjenek meg. Tárgy: vidéki mérkőzések megszervezése.

SPORTKRONIKA. — Megindul a kerületi középiskolai kosárlabda bajnokság. Ma öt órakor az egyetemi sportcsarnokban Svecits—Dóczi mérkőzés lesz. — A kerületi II. osztályban a Dohánygyár vezet a Postás II. és Kaba csapata előtt. A debreceni kerékpárosok vasárnap Miskolcon szerepelnek.

- 100-AS motorkerékpár eladó Kiss úridivatúzet Piac-u. 16. Lakás: Csapó u. 1. IV emelet 5 12-1383 EGYTONNÁS üzemben lévő teherautó és egy 6 voltos, 6 lámpás autórádió eladó, Széchenyi u. 7. 12-1415 ÜZLETI AJANLAT (13) MINDEN méretű autó és motorkerékpár gumit jó és rozsat vesz Tóth gumizuem Mikós u. 7. 15-1402 BUTOROZOTT SZOBA (16) BUTOROZOTT szoba kiadó Hatvan u. 66 leghátul, 16-1411 HÁZ, VILLA (19) NAGYTELKŰ ház gyümölcsösrel, szőlővel eladó Homokker Szoboszlay Papp I. u. 24. vv. — 19-1168 ÜZLET (18) KORCSMA jogfolytonosság gal, jömetelű, elköltözés miatt berendezéssel együtt eladó. Cím a kiadóban. 18-1546 FODRÁSZÜZLETEM alkalmas helyiséggel cseréltem, eladpm meglyodrással társulok, Varga 35. 18-1394 10 DARAB dífőarónk 30-45 vasag 2 és fél méter lakozott ebdlőszekrény nagy kihúzó asztallal eladó vendéglőnek alkalmas Kardos u. 3. 18-1401 JOGFOLYTONOS — keresma bérbe vagy öröklőrn magán lakással ésu dvarral eladó, cím a kiadóban. 18-1400 FÖLD, TELEK (20) ELADÓ Hajduszoboszlón a Bánom szőlőszertben 641 négyeszőlő részben gyümölcsös, részben puztatelek. Értekezni lehet Timár u. 24. vv. — 20-1733 ELVESZETT (24) MIKEPÉRCSRÖL elbaran. golt egy pirosatka fejlesztés. Megtaláló vagy nyom ravezető jutalmak: kap Simon Lászlónál Mikepércs 486. 24-1394 Szerkesztésért felelős: PÁLFY JÓZSEF Kiadóért felelős: SZICSETH GYULA Ügyvezető igazgató: Kádár és nyomja: TISZANTÓLI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ Rt. Műszaki igazgató: SZICSETH KÁROLY